

Előfizetési ár	
Évesi előfizetés	16 kor.
Hónapos előfizetés	1 kor.
Hetente előfizetés	4 kor.
Külföldi előfizetés	
Évesi előfizetés	20 kor.
Hónapos előfizetés	18 kor.
Hetente előfizetés	5 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÜRSÉG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

bétfő és

ünneptéri nap kivételével.

Alap szellemi és anyagi részére vonatkozó összeadolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

### A kecskeméti zöldség és gyümölcs értékesítéséhez és felhasználásához.

A „Kecskeméti Lapok” ankétja. —

Az Országos Közéletnevelési Hivatal most foglalkozik az idei zöldség- és gyümölcstermés értékesítésének és felhasználásának kérdésével. Senkit sem érdekelnek olyan közéleti, a leendő intézkedések, mint a kecskeméti. Meg kell indítani az akciót, hogy a kibocsátandó rendelteték olyan legyenek, amelyek városunk érdekeinek megfelelőek és a szakértelem, valamint a viszonyok ismeretében hiányából ne kerüljenek ki olyan rendelkezések, amelyek jelentékeny mértékben megkarosítanak bennünket és termelésünk fejlesztését derékban kentérik.

A zöldség és gyümölcs termelésénél és értékesítésénél sok ezer gazdánk és kereskedőnk van érdekeltve, akiknek ez a tevékenységük kezei fő jövedelmi forrása. Viszont érdekelve vannak elsősorban a kecskeméti fogyasztók, akiknek helyzete a legrosszabb, mert egyrésztől szembevetve a helyi termelőket, de érdekeik ugyancsak ellentétesek az osztrák és a magyar fogyasztókkal is, mert a kecskeméti fogyasztók joggal megkívánhatják, hogy mint egy nagy termelő város lakosai, ne a világpiac feljártó árakulálását szerint bírássanak el. Ezzel szemben azonban a kecskeméti termelők méltán megkívánhatják, hogy terményükért a lehető legnagyobb árat érjék el, mert az összes ipari és kereskedelmi cikkek árszökkenésével és a földtaradék magas állása indokolttá teszük, hogy megfelelő jövedelemre legyenek is szentek. A gazdák és kereskedők gazdagodása a város fejlődését is jelenti, aminek alapja azonban a nép széles rétegeinek, a fogyasztóknak ósós és jól állalkozása.

Ez a kérdés magya. Ezekből a szempontokból kell informálni a közvéleményt és döntésre hivatalon szerveket. Kérdést intézünk a város polgármesteréhez, Sándor Istvánhoz, valamint az érdekeltegeket vezetőkhöz, akik az alábbiakban voltak szívesek a jövő tennőre nyilatkozni:

**Sándor István polgármester:**

— A termelő, kereskedő és fogyasztó érdekei természetesen teljesen ellentétesek, mondhatnánk összeegyeztethetetlenek. Nekem, akinek mindazon érdeket illetőleg támogatni kell, igen nehéz ebben a kérdésben állást foglalni. A termelő sokat igyekszik produkálni s azon minél jobb ártól tudni, a kereskedő mentől többet akar kiadni, a fogyasztó érdeke viszont az, hogy a jó termék mellett sok kerüljön a piacra s így az árak nyomottak legyenek.

Az idén az egész országban valószínű zöldségtermelési látó tört ki a valószínű, hogy mindhárom érdek kielégítést fog nyújtani, de ezenkívül a hatóság is elkövet minden, hogy semmiben fennakadás ne történjék, már amennyiben ez lehetséges, mert a helyi hatóság is csak abban a keretben mozoghat amit az országos intézkedések neki megszabnak. Háromféle biztosíték máris megtörtént, hogy a lakosság ellátásában — a kivételre való tekintettel — fennakadás ne történjék. Először is sikerült a szükséges mennyiségű fözélék titkizálását biztosítani. Másodsorú gondoskodás történt arról, hogy a maximális árak betartassanak és végül a városnak sikerült lekötöni néhány termelőnél egyes cikkeket, melyeket azok a maximális áron árul-

va, vagy ha a forgalmi ár kisebb lesz a maximális árnál, a forgalmi áron fognak a hatóságunk általadni. A fogyasztók érdeke ilyenformán biztosítottak látszik, a termelő és kereskedő pedig szabadon rendelkezhetik a fölősséggel, kivéve természetesen a már múlt években is megvolt korlátozásokat.

A jövőt illetőleg azonban a városnak nagyobb szabású lervei vannak a zöldség-termesztéssel, aminek kivételéhez ma még a viszonyok jobbrafordultáig nem foghatunk, az átmenet előkészítésén azonban máris dolgozunk. Az én tervem az, hogy minélvt a város fölőjéi erre alkalmas részének bérléte lejár, a város saját rezsi-jében rendezzen be zöldségtelepeket, amelyeket aztán fölőből adna ki családoknak és pedig elsősorban rokkantoknak, másodsorban pedig özvegyeknek, akiknek olyan családja van, amely a földetnek dolgozni. A parcellákat megfelelő lakóházakkal és kúttakkal látják el, úgy, hogy két holdnyi területű földön egy család megélethetse biztosítva lenne. Ilyenformán a hadigondozást is belekapcsolnánk az akcióba, de másrészt a kivétel s azal, hogy a város a zöldségfélék egy részét mindig jutányosan tudná a lakosság rendelkezésére bocsájtani, nagy ármérséklő hatást is érnék el a helyi piacon, míg a külföldre szóló árakat magasabb árt adhatnánk. A termelő és kereskedő is bizonyos tekintetben szabadabb kezet nyernének a kivételre, dacára a helyi piac alacsonyabb árának. Ez persze még csak a jövő zenéje, de mindent el fogunk követni, hogy a közéletű legyen. Addig is pedig az előbb körvonalazott s mindenkori a szükséghez képest megéleendő intézkedések lesznek azok, amelyeknek védelme alatt termelő, kereskedő és fogyasztó egyaránt megélelik jogos igényeik kielégítését.

**Koritsánszky János, a Gazdasági Egyesület elnöke:**

Azon kérdésre, hogyan biztosítható legjobban a kecskeméti zöldség- és gyümölcs értékesítése a fogyasztók, termelők és kereskedők érdekeire való tekintettel, ezidő szerint kétféle feleletet lehet adni, mintahogy kettőleleshetőséggel kell számolnunk. Az egyik, hogy jó termésünk lesz s a másik, hogy rossz vagy kevésbé jó. Az idén különben óriási termelés várható, mely esetben az árak természetesen esni fognak s így a fogyasztó jutányosan szeretheti be szükségletét. A kereskedők és termelők érdekeit ebben az esetben gyors és elegetendő vagonszerzéssel kell megvédeni, hogy a fölősség fennakadás nélkül exportálható legyen. Kedvezőtlen termés esetén ellenben a fogyasztók érdekeiben kell mindent lefoglanni a hatóságban, nehogy az orunk elől vigyék ki külföldre azt a keveset is. Minden természetesen idejében és kellő erővel. Minden egyébb kombináció csak jóslás lenne, rossz próféta pedig nem akarok lenni s így csak azt jegyzem meg meg, hogy az intézkedéseket mindenkori az adott körülményektől kell függővé tenni.

**Kecskeméti Adolf, kereskedelmi tanácsos a kecskeméti gyümölcs- és zöldségközpont elnöke:**

A kérdés még tulajdonképpen nem aktuális tisztázóerűnek csak akkor tartom, ha majd időszerűsége a zöldség, illetve a gyümölcstermés nagyságával. Ettől függ az árakulálás s viszont az árak alulalulásától kell függővé tenni azon intézkedéseket, amelyekbe a termést értékesíteni lehetne oly módon, hogy ne károsodjon a termelő sem,

de a fogyasztó is jól járjon. Az a terv, hogy a helyi fogyasztók részére alacsonyabbra szabják az árakat, mint a külföldieknek, nem valósítható meg, mivel a magyar, osztrák és német kormányok között egy erre vonatkozó egyezményt ezt kizárja. Ez különben is bő termés esetén magától fog bekövetkezni, mert a zöldség és gyümölcs romlandó természete a hosszabb ideig tartó halmozást kizárja s az egészek külföldre való szállítása is lehetetlen, nemcsak a mindenesetre bekövetkező vagyonhiány, de a tiltó rendeletek miatt is. A termelő így kénytelen lesz, a közvetítő kizárásával egyenesen a fogyasztónak adni el árúját. Rossz termés esetén természetesen minden más-képp lesz s akkor a hatóság közbelépésével kell úgy a termelőt, mint a kereskedőt és fogyasztót közönség érdekeit megvédeni.

**Németh László, siketnéma intézeti igazgató, a Kiskert Szövetség és a Szőlősgazdák Egyesületének elnöke:**

Megvalom, ezzel a tárgyal még nem foglalkoztam érdemileg, de annyit mondhatok, hogy bennem a többségtől eltérőleg egy teljesen külön vélemény alakult ki. Szegeden kívül Kecskemét az országban az egyedüli város, ahol mindenkinek, nemcsak a tisztviselőknak alkalma nyílik kiskertet művelni, mely minden családnál csekély befektetéssel és egy kis szorgalommal bőven megtermi szükségletét. Hogy mennyire bevált Kecskeméten ez az intézmény mutatja a kiskertesek számának óriási emelkedését, de legjobban az, hogy a mul évi 25 holddal szemben az idén 95 kataszt ális hold föld kerül ily módon megművelésre. Szerintem minden igyekvő családoknak kötelessége kiskertet művelni s akkor nem lesz Kecskeméten zöldségprobléma, mert ha mindenki termelő lesz — habár csak a saját szükségletének kielégítéséig is — a kérdés önként megoldható. A termelő és kereskedő szabadon értékesítheti a zöldséget, anélkül, hogy azt a kisfogyasztók kárára menne. Kecskeméten e tekintetben oly kelendő a viszonyok, hogy mindenkinek jut föld, csak utána kell nyulni. A gyümölcs-értékesítésről legközelebb bővebben fogok nyilatkozni a „Kecskeméti Lapok” nyilvánosságá előtt.

**Benedek Sándor, nagykőrösi nagykereskedő, kereskedelmi tanácsos:**

Hogy ezen rendkívül időben Kecskemét város közéletében gyümölcseket, zöldséggel, főzélékkel miképpen eszközöltessek szerény véleményem a következőkben foglalható össze: Először a városi és katonai közéleti cikkek beszerzésével biztassák meg a most megalakult gyümölcs kereskedők társulata, olyképpen, hogy elsősorban a napi felhozatal a fenti célt szolgálja; másodsorú a helyi Consergyár biztaltaték meg, de ellenében a gyár kötelezettséget vállaljon, hogy a fenti intézményeknek szükségletük egész évi szükségletét a vételárhoz arányitva mérséklőan garantáltassák. A nagyközönség és a munkás tömegek szükségleteit szintén a kereskedők társulata bonyolítsa le olyképpen, hogy a főbb utcákon eluralsági helyiségeket állítson fel. Ha mind-ezen intézmények kellő időben foganatosítva lesznek, úgy Kecskemét városa mentve lesz az uszorásoktól, mert a közéletnevelési miniszterium által meghatározott értékesítési árakban minden egyes fogyasztó szükségletei kielégítésének lehetséges biztosítva lesz.

**Lówy József, a központon kívül szervezkedő kereskedők vezetője:**

A termelők és kereskedők érdekeit nem tartom ellentétesnek. Magam is ter-

melő vagyok, céloom a saját terményeim minél nagyobb áron való értékesítése. Ha az árú drága, a kereskedő is drágábban adja. A közpötlök árának a gazdáknak és kereskedőnek elsősorban, mivel lenyomják az árakat és megbénítják a kereskedelmet, de azért a fogyasztóknak nem segítenek, mert megfizetik a saját költségeiket és nagy hasznokat és az árut nem közvetlenül juttatják a fogyasztókhoz, hanem öt-hat kézen keresztül. Tavaly a cseresznye és a barack érsakor még nem volt közpönt és a termelők magas árakat értek el, amint megkezdte működését a gyümölcsközpont vége volt a nagy áraknak, megszűnt a kereskedelem, de a fogyasztók is jóformán lázadozni kezdtek. — A gazdák és kereskedők szempontjából nem kell a közpönt. Óriási kárt okoz nekik. A 4%-os szállítási igazolványi díj olyan nagy összegre rug, hogy ebből az összes ellátatlan kecskeméti fogyasztókat ingyen vagy a békeárakért lehet zöldséggel és gyümölccsel ellátni. Hátha még ebből a díjból a város egy zöldségüzemet létesít és szakoszerűen kezelteti. Így olcsó zöldségcikkéért és gyümölcsért Budapesttől kocszól, bányáktól szemet is beszerezhetnek a kecskeméti ellátatlanok. A kecskeméti gazdák és kereskedők, ha muszáj fizessenek a városnak, abból a város lássa el a szegény fogyasztókat, de viszont a hivatalos helyeken járjon el, hogy gazdáink és kereskedőink érdeke és szabad mozgása biztosítható.

## A kecskeméti földgáz.

Rövidesen megkezdődnek a furások.

Ha minden jól megy, végre valóra válik a szép álom: lesz földgázunk s ezzel olcsó fűtő, tüzelő és világító anyag, amiknek hiányát most annyira érezzük. Sándor István polgármester budapesti tartózkodása alatt fölkeleste Böck Hugót, az országos furásokat vezető mérnököt, aki igen biztató kijelentéseket tett ez ügyben. Böck Hugó kijelentette, hogy legkésőbb pár hónap múlva Kecskeméti környékén is megkezdik a furásokat és pedig nem kevesebb, mint 1000 méter mélységig fognak a földbe ásni, ahol a gáz forrását föltételezik. Az eddigi tapasztalatok szerint a gáz előtörése irtózatos üvöltésszerű hang kíséretében fog megtörténni, amely 15 kilométeres körzetben válik cisen hallhatóvá.

A furások megkezdésére már minden előkészület megtörtént, egyedüli akadály már csupán a furószközökhöz Kecskemétre való szállítása, mely ügyben még a katonai szállítások vezetőségével kell tárgyalni. Hogy a földgázfurások meddig tartanak, előre nem lehet tudni, de remélni lehet, hogy ha ez idén nem is, jövő télen már földgázzal fűtött kályha mellett fogunk melegedni és földgázon főtt ételeket eszünk.

## Kecskeméti hadi-özvegyek Budapesten.

Szomorú fekete kis csapat indult el csütörtökön reggel Budapestre. 17 hadi-özvegy ment Szücs Lajosné vezedése mellett, Hock János városunk képviselője elé, hogy vezesse őket a miniszterhez, hol szíveiket és panaszaikat előadják. Ezt azonban Hock János a kormányválság miatt nem tehetné, de elvezette őket gróf Károlyi Mihályhoz, aki a legnagyobb szeretettel fogadta az özvegyeket, kérésüket jogosnak és méltányosnak találta és az ügyet magáévá tette, megígérve, hogy a vasárnapi pártgyűlésen szóvá teszi. Egy osztrák hadi-özvegy, kinek hat gyermeke van, a legrosszabb esetben 200 korona havi segélyt kap, míg a magyar hadi-özvegy 6 gyermekére a legjobb esetben 36 koronára tart hat igényt. Ezt a sérelmes és igazságtalan törvényt Károlyi gróf parlamenti akció tárgyává teszi. Az özvegyek sirva köszönték meg pártfogását.

Innen a deputáció gróf Teleki Pálhoz ment, akitől az 1917. évi IX. t. c. alapján havi 1 koronáról 8 koronára felemelt járuléktól kifizetését októbertől visszamenőleg kérték. Gróf Teleki Pál a kérés teljesítésének ígérete mellett a Hadigondozó utján azonnal kiutaltatott 25—25 koronát személyenként gyorssegélyképpen a hadi-öz-

vegyeknek. A kecskeméti asszonyok kérésére Hock János ezután »Az Est«, majd a »Magyarország« szerkesztőségébe vezette őket. Mindkét lap szerkesztőségében nagyszabású társadalmi akció megindítását helyezték kilátásba, ezenkívül Miklós Andor, »Az Est« szerkesztője gyorssegélyképp 500 koronát adott az ott levő 17 hadi-özvegynek.

A küldöttség tagjai a következő sorok közlésére kértek föl bennünket:

»Nem tudjuk eléggé hálaikat kifejezni nagys. Hock János városunk képviselőjének, ki reggel 9-10 óráig délután 3 óráig étel-szomjan kalauzolt bennünket és kérésünket magáévá tette legmelegebb pártfogással. Mindamellett a sok fáradsága és jósága mellett még minden egyes hadi-özvegynek az utiköltséget oda s vissza megtérítette. Miért is az özvegyek és árvák a legnagyobb Isten áldását kérik reá, ugyszintén Szücs Lajosnéra, ki kérésüket mindig teljesítve, fáradságot és költséget nem ismerve, éjjelt-nappalt egybetéve, küzd mellettünk.

Mindazon a fent említett jó szívű urak kegyes pártfogásukért fogadják a kecskeméti özvegyek hálás köszönetét. Özv. Bánfi Péterné, özv. Kőre Ferencné, özv. Kulcsár Lajosné, özv. Zsiris Mihályné, özv. Olajos Istvánné, özv. Baranyi Józsefné, özv. Sipos Máténé, özv. Kalán Jánosné, özv. Teresi Józsefné, özv. Adácsi Antalné, özv. Nagy Gergelyné, özv. Polják Józsefné, özv. Lehotzki Pálné, özv. Szegedi Jánosné, özv. Kéri Pálné, özv. Pancsik Jánosné, özv. Harkai Istvánné.

## NAPI HIREK.

Telefon 141. Telefon 141.

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 6.

**Naptár:** 1918. év, április hó 21., vasárnap. — Róm. kath.: Jubilate. — Protestáns: Anzelim. — Görög-orosz: 1918. év, április hó 3., Nagyboldog. — Izraelita: 5678. év, Ijar 9. — Napkelte 6 óra 03 perc. — Napnyugta 7 óra 55 perc. — Naphossza 13 óra 52 perc. — Holdkelte 3 óra 19 perc, délután. — Holdnyugta 3 óra, 44 perc, éjjel. — Holdtölte 20-án, 10 óra 5 perc, délután.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Hűvös, helyenként csapadék.

## A Kada Gyermek-Otthonról.

Immár 4 éves fennállási fordulója közelg ennek a csendben, áldásosan működő szerény kis Otthonnak, hol a világháború első hetében 1914 aug. 5-én szerető meleg otthont talált a hadba vonult, a beteg munkaképtelen s a szorgalmas munkába járó anya gyermeke. Azóta sok hadbuvonult hős gyermeke hadi árva, sok beteg anya a lelki szenvedés és küzdelemtől betegebb lett. Így a gondozást kereső gyermekek száma is több s a Kada Gyermek-Otthon kötelezettsége is nagyobb lett.

Kecskemét város minden szép, nemes dolog iránt fogékony lelkü jóságos közönségének áldozatkészsége fenntartotta eddig nemes hivatásához méltón ezen »Napközi-Otthon«, ne feledkezzünk meg róla ezután sem, kinek gyermeke otthonában megtalálja a szerető szülők gondozását, ellátását, ne feledje el, hogy városunk falai között egy »Napközi Otthon« működik, 60—100 gyermek felváltva keresi benne a szeretetet, a gondozást, az ellátást, a ruházatot.

Kecskemét város jölelkü közönsége ne feledje, hogy ezen gyermekek megóvása, kiknek zsenge korától, a jólét, a boldogság megtagadott s kiknek eleseti hős anyai a mi védelmünkben, a mi javaink megmentésében hullottak el, a mi szent kötelességünk a város, a társadalom és a haza javára.

Támogassuk a Kada Gyermek-Otthon működését, kísérjük figyelemmel annak munkásságát, adjunk abból, ami nekünk bőven jutott. Juttassunk adományainkból bár a legszerenyebb formában azok részére, kiket e borzalmas világháború nyomora a legszükségesebbtől is megfosztott.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság f. hó 29-én, hétfőn délután 5 órakor ülést tart.

— **Városi közgyűlés.** Kecskemét város törvényhatósága április havi rendes közgyűlést 30-ikán délelőtt fél 9 órakor tartja meg.

— **Kinevezés.** Bfvi Kiss Ferenc, nyug. táblabíró az átmeneti gazdasági miniszterium átmeneti gazdasági biztossá nevezte ki.

— **Nagyszabású művészeti** rendeznek május 4-én és 5-én a fővárosi Diákok Háza és a hadból hazatérő diákság segélyalapja javára a kecskeméti városi színházban. Az estélyek vedrönköset — a nemes célra való tekintettel — Patay Tibor főispán és Sándor István polgármester vállalták el. Az estélyek magas művészi színvonalát garantálja az az előkelő fővárosi művészgárda, amelynek szereplése elé méltó várakozással tekinthet városunk közönsége. Közreműködnek: Paulay Erzsé, a Nemzeti Színház művésznője, Sebeők Sári, a m. kir. Operaház kiváló tagja, Szemere Árpád, az Operaház baritonistája, Némethy Ferenc hegedűművész, akit a napokban tartott budapesti hangversenyén melegen ünnepeelt a főváros zenekedvelő közönsége s akinek briliáns művészete már városunk közönségének is szerzett egy emlékeztető estét. Némethynek méltó társa lesz a művészeti Antony Károly zongoraművész. Belépőjegyre előjegyzések eszközölhetők Sárközy-Lestár-Szülöcsy dívatruuzületben.

Kecskemét Városi Mozgóképház.

A HOLLÓK

Prof. Nick Fantom kalandja  
Szombat. Vasárnap.

— **Szegedi György harctéri naplója.** A tavaly elhunyt Szegedi Gyuri bácsi, mint ismeretes, részt vett a boszniai harokban. Hagyatékában megtalált gyorsírásal írt harctéri naplóját, melybe bejegyezte magának a hadjárát nevezetesebb eseményeit. Találó és jellemző sorok ezek az otthoni állapotokról, az akkori hadviselésről, a vezérekről, bajtársakról. A naplóból, mely a városi múzeumba kerül, ismétől néhány részletet fogunk majd közölni.

— **Dr. Csekey István budapesti előadása.** Csekey professzor csütörtökön este előadást tartott Budapesten a Magyar Társaságban az önálló magyar hadserőgről. A nagyszámú hallgatóság annál nagyobb érdeklődéssel hallgatta az előadót, mivel az a hadvezetőség által készített konkrét tervezet alapján tárgyalta a jövődű szervezés nagyfontosságú kérdését és jogi szempontból fejtegette a nyelvkérdés megoldását, visszautasítva Seidler osztrák miniszterelnök nemrég elhangzott támadását.

— **A rekvirálás.** Sándor István polgármester budapesti tartózkodása alatt tárgyalta az illetékes ténnyezőkkel a gabona és zsir rekvirálása ügyében. A lakosság megnyugtatóra közölhetjük, hogy különösen a zsirra vonatkozólag sikerült olyan megállapodást létrehozni, amely nekünk is megelégedést ad.

— **Eljegyzés.** Bábciczky Zoltán, Bábciczky József sejtesszülő fia, eljegyezte Losonczy László földbirtokos leányát Ilus kát. Minden külön értesítés helyett.

— **Szent liturgia.** F. hó 21-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor szent liturgia lesz a gör. keleti templomban, melyen a hívők a husvétí gyónást és áldozást is elvégezhetik.

— **Halálozás.** Zana Sándor kereskedő-segéd folyó hó 20-án 20 éves korában, 2 havi súlyos betegség után elhalt. Temetése folyó hó 22-én, hétfőn délután 4 órakor lesz a ref. vallás szerint a IV. ker. Árok-utca 17. számú gyászháztól a budapesti ref. temetőbe.

— **Gyűjtés.** Faragó Mihály belső-hallószögi tanító az özvegyek és árvák részére 280 koronát gyűjtött.

— **Beresnai Mihály** alás fogságból levelezőlapot küldött a polgármesteri hivatalhoz, melyben feleségétől kér értesítést, kiről 30 hónapja mítsm tud. Beresnai Mihályné a lapot szerkesztőségünkben átvette.

— **Kukoricás kenyér.** Most már komolyra vált, amivel eddig ijesztgettek bennünket, mert a közéletminiszter a leszállított lisztadag pótlására másfél waggon kukorica lisztet utalt ki a város részére. A kukoricalisztnak még tegnap meg kellett volna érkeznie s nagyon is jó volna. ha már itt lenne, mert anélkül úgy látszik a buza és rozslisztet sem akarják kiszolgálni.

**Kecskemét Városi Mozgóképház.**

Hétfő

Kedd

**Hypokrites**  
A meztelen igazság.

**Dr. Nagy Sándor ügyvéd**  
Rákóczi-ut 8. szám alatti irodájában működését ismét megkezdte.

— **Ujabb kedvezmény a katonajoghallgatóknak.** A vall. és közokt. miniszter egy ma érkezett rendeletében megengedte, hogy a jogakadémia júniusban kezdődő 3 hónapos nyári szemeszterre a rokkant, a sebesült és a helyi szolgálatot teljesítő katonák is beiratkozhatnak.

— **Dr. Balázs István orvos** szabadságára hazaérkezett, ez időre **rendelését újból** (László Károly-utca 7. szám alatt) megkezdte.

— **Katonatanfolyamok.** A közoktatásügyi miniszter a honvédelmi miniszterrel egyetértéssel elrendelte, hogy a középiskolák ifjúsága számára katonatanfolyamokat kell felállítani, hogy az ifjúság egyrészt megismerhesse a mai háborút, másrészt elsajátítsa a katonai kiképzés alapjait. A katolikus és református főgimnáziumban, a főreáliskolában, valamint a felsőkereskedelmi iskolában február—március hónapokban hallgatták a felsőbb osztályok a katonatanfolyamot, amelynek egyes előadásain megismerkedtek a hadseregszervezéssel, a modern fegyverekkel, a tereptannal, az első segélynyújtás szabályaival, a világháború néhány jelentős epizódjával és vezérével s a magyar katonai erényeivel. A kecskeméti középiskolákban Tóth László tartalékos hadnagy vezette a katonatanfolyamokat.

**Elfogták a polgármester betörőit.**

Jó fogást csinált tegnap a rendőrség, amennyiben sikerült kézrekeríteni a polgármesteri villa betörői közül kettőt, egy iparoslegényt és egy katonai személyt. Sándor István polgármester családjának tagjai, ugyszintén a környékbeli lakók már napok óta figyelemmel kísérték több gyanús alakot, akik állandóan a villa körül leselkedtek, vagy a fűben heverészve lopták a napot. Ezen a nyomon indult el a rendőrség s a nyom helyesnek is bizonyult.

Érdekes, hogy a betörők a rendőrség félrevezetésére orosz sapkajelvényeket tettek az egyik fiókba, mintha az csak véletlenül maradt volna ott. Kiderült azonban, hogy a jelvényeket szintén a villából kerítették elő. A betörők élelmiszere nem pályáztak, csupán csak pénzt és ékszereket kerestek, nem kímélték azonban meg a polgármester féltve őrzött szivarjait és kislányának piskótáit és kekszait.

A rendőrség tovább nyomoz, amelynek sikere érdekében az elfogatás körülmenyéit és a kézrekerült tettesek neveit nem írhatjuk meg. Az ellopott tárgyak közül eddig csupán hat szivar került elő.

Anyakönyvi kivonat.

1918. április 20.

**Születések:** Molnár Gusztáv rk., Kezkes Elek rk., Bodor Anna rk.

**Halálozások:** Özv. Kovács Jánosné rk. 75 éves, özv. Deák Lászlóné ref. 74 éves.

**Házasságok:** B. Kállai János ref. és Rimóczi Irén rk., Galamb István rk. és Horvát Julianna rk., Daróczi Gyula ref. és Orbán Julianna rk., Baracsi György rk. és Gombos Ilona ref.

**Vennék 50—60 darab**  
Pinceszövetkezeti részvény  
elővételi jogot. Cim a kiadóhivatalban.



Aranyéremmel  
kittüntetve.

◆◆◆◆◆  
**Pintér Antal**

épület- és mű-lakatos, városi kútmester.  
Katona József-útca 2. szám, saját ház.  
Kútjavítások, felszerelések elfogadtatnak.  
◆◆◆◆◆ Tanulók felvétetnek. ◆◆◆◆◆

**Eladó fajtisza belga óriási**  
és ezüst prém nyulak, kizárólag  
tenyésztésre való állatok, megtekinthetők  
12 órától délután 2 óráig I. ker.,  
Danjanich-utca 2. szám alatt, hol alig  
használt cimbalom is van eladó. 3918

**Elsőrendű takarmány**  
és cukorrépa-mag

nagyobb és kisebb mennyiségben 3876  
előnyös árban kapható  
**Lantos és Társa cégnél,**  
Kisfaludy-utca 2. sz. (Schiffer-házban.)

**Önkéntes árverés.**

A néhai Török Gáborné tulajdonát képezett  
V. ker., Fecske-utca 10. számú háznál **folyó**  
**hó 23-án, kedden reggel fél 9 órakor**  
es folytatólag **önkéntes árverés fog**  
tartatni, eladásra kerülnek: szekrény, su-  
lót, egy ágy sodrony betéttel, kávészervizek,  
mángorló, ládák, ponyva, zsákok, vízhordó,  
létrák, üstház és sok másféle tárgyak **kész-**  
**pénz fizetés mellett, a megvett tárgyak**  
azonnal elviendők. 3943

**Butorozott szoba kiadó.**

A központ közelében, III. ker., Fráter-  
utca 3. szám alatt egy, üvegezett gangra  
nyíló, **butorozott tiszta utcai szoba,**  
magános urnak, május hó 1-ére  
bérbe kiadó. 3945

**Irodai—pénztáros**

kisasszonyt fölvesz  
**Rosenbaum Antal cég,**  
Batthyány-utca I. sz.  
Jelentkezés a délutáni órákban. 3998

Naponta friss szedésű

**spárga kapható**

Csongrádi-utca 12. sz. alatt. 3936

**Szőlőpermetező-**

**szer: Perocid** 3935

(Reinperocid) kapható

**Mintsek Géza**  
drogeriájában.

**Eladó erdő.**

Kisfáiban, a vasútállomás közelében,  
4 katasztrális hold erdő a földdel  
együtt eladó. Bővebb értesítést ad:  
**Bódogh Ferenc** gyógyszerész. 3793

**Magános fiatal ember keres** 3944

a városhoz közel fekvő **nyaralóban,**  
lehetőleg künntartózkodó családnál, **egy**  
**berendezett szobát.** Ajánlatok jog-  
szigorú címre a kiadóhivatalba kéretnek.

**Rizling első minőségű** 3920

170—180 liter, hordóval együtt, va-  
lamint egy használt ponyva és **hor-**  
**dók eladók Gyenes-tér 6. szám alatt.**

**Önkéntes árverési hirdetemény.**

A kecskeméti református egy-  
háztanács elhatározta, hogy az egyhá-  
zközség tulajdonát képező, **gátéri 29**  
**hold 821 négyszögöl földjét,** mely  
Csabai Mihály szomszédságában van,  
szentkirályi 20 hold 221 négyszö-  
göl földjét, mely T. Nagy László  
szomszédságában van, **ballószögi 27**  
**hold 1402 négyszögöl erdejét,** mely  
dr. Szabó Iván szomszédságában van,  
széktói 1 hold 1261 négyszögöl  
szőlőjét és földjét, mely Fejlesztés  
Elek szomszédságában van, **önkéntes**  
**árverésen eladja.** Az árverés az 1918.  
évi május hó 9-ik napjának d. e.  
10 órájára tűztetik ki azzal, hogy a  
bánatpénz a gátéri föld után 10,000  
korona, a szentkirályi föld után 4,000  
korona, a ballószögi erdő után 8,000  
korona, a széktói szőlő után 1,500  
korona. Az árverés az új kollégiumban  
levő egyházi pénztár helyiségében fog  
megtartatni, ahol a hivatalos órák alatt  
az eladásra vonatkozó közelebbi felte-  
telek is megtudhatók. 3940

**Tanyás-kertészt felfogadok**

olyat, aki a **zöldségtermeléshez is**  
ért. Cim megtudható V. ker., Werbőczy-  
utca 2. szám alatt. 3938

**Eladó földbirtok.**

**Bugacmonostoron,** (Monostorfalva-  
tól 1 km. re), jelenleg dr. Tarjánfi Iván  
tulajdonát képező **60 kat. hold föld-**  
**birtok,** mely felerészben szántó, fele-  
részben kaszáló, jókarban levő gazda-  
sági épületekkel együtt, előnyös felte-  
telek mellett, **eladó;** értekezni lehet  
dr. Szabó József ügyvéddel, Arany  
János-utca 7. szám alatt. 3937

**Eladó** a Kálmán király-utca I.  
számu (volt Békéssy) ház,  
értekezhetni ugyanott. 3912

**Eladó 4 drb lenge-hajós,** 3934

legjobb gyártmányu varrógép, továbbá  
egy drb 2 és fél méter hosszú **üvegezett**  
**stelázi pulttal együtt,** valamint a  
hozzátartozó raktár **dobozok** és egy  
grammofon 12 drb válogatott lemezzel.  
Bővebbet Kisfaludy-utca 8. szám alatt

**Nagyraktár helyiség kiadó**  
május 1-től, augusztus, esetleg  
november 1-ig **Özv. Laczy Sán-**  
**dorné, Szarvas-utca 3. szám.** 3930

**Batthyány-utca 34-ik számu ház**  
(Szomor Sándor kereskedő mellett)  
**szabadkézből eladó.** Bővebb értesítést  
ad **dr. Mészáros Ferenc** ügyvéd,  
Batthyány-utca 9. szám alatt. 3920

**Idősebb házaspár**

ajánlkozik könnyebb házi munkára.  
Cime: Holló-utca 2. szám (Mária-város).

A Kecskeméti Szőlősgazdák Gyümölcs- és Zöldségtermelők Értékesítő és Feldolgozó Szövetkezetének részvényeit a Szőlősgazdák Egyesületében (Kistaludy-utca) lehet megvásárolni, mindennap délelőtt 8—12 óráig és délután 2—4 óráig. 3946



**Hajnócska** amilyen még nem létezett. Rövid idő alatt dus haját növeszt és megakadályozza a hajhullást, megóvja a kora, őszülést, egy hónap alatt fényes eredmény, ára 10 és 15 kor.

**Botár Regina** Budapest, VII. ker., Erzsébetkörút 34., I. emelet. A nőknek disse a szép haj, azért azt ápolni kell.

### Kiadó földbirtok.

Felsőnyirben, Héjas-féle földbirtokból, 100 hold barna föld szántó és kaszáló, jó tanyaépületekkel 1918. évi Szent Mihály-naptól több évre haszonbérbe kiadó; továbbá Városföldön, Dékány-féle földből, 35 hold elsőrendű fekete föld, új tanyaépületekkel ellátva, eladó és egy három szobás lakást május 1-ére keresek; értekezhetni ifj. özv. Héjas Istvánnal, Munkácsy-utca 12. szám alatt. 3349

**Eladó** özv. Varga Istvánnak Talfajában, a Körösi határat és Alberti-ut között 28 hold földje; értekezhetni Vasut-utca 8. szám, vagy Kossuthkörút 15. szám alatt. 3543

### Kiadó földek.

Talfajában, a Váci-ut mentén 27 hold; Úrréten, a Szolnoki-ut mentén, 17 holdnyi szántó- és kaszáló földbirtok 1918. évi Szent-Mihály-naptól haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet dr. Szabó Győzőnével, Görög templom-udvar. 3750

**Eladó Fecske-utca 22a.** számú új modern ház. Értekezni lehet VII. ker., Zöldfa-utca 40. szám alatt a tulajdonossal. 3791

**Keresek egy száraz lakást,** mely három szoba, (esetleg kettő is lehet) konyha és megfelelő mellékhelyiséggel. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérem. 3805

### Földeladás.

100 hold jóminőségű homokbirtok kitűnő épületekkel, továbbá 70 hold és 20 hold területű birtokok a várostól 16—18 km. távolságra, Szabadjakabszálláson eladók. Felvilágosítást ad dr. Markó Imre ügyvéd (Rákóczi-ut 2.)

**Egy fiu tanulóul** fölvetetik

**Deim Gusztáv** mészáros-üzletében.

Saját nevelésű

1 $\frac{3}{4}$  éves, fajtiszt bika

— csakis tenyésztési célra —

**eladó.**

Értekezni lehet Barna Tibor rendőrpaparral, Csongrádi utca 33. sz.

**Intelligens fiu tanulónak** fölvetetik **Fantó** fényképésznél, Luther-palota. 3897

## Osztálysorsjegyek

1, 12 koronáért, 1 $\frac{1}{2}$  6 koronáért, 1 $\frac{1}{4}$  3 koronáért, 1 $\frac{1}{8}$  1 kor. 50 fillérért kaphatók a Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaságnál, a Magyar Kir. Osztálysorsjáték kecskeméti főelárusítójánál.

### Lapunk nyomdájában

egy ügyes fiu betűszedő-tanulóul, egy ügyes leány papírberakó-tanulóul jó fizetéssel azonnal felvétetik.

### Permetező-gépeink

javitásai, melyek már évek óta annyi gondot okoztak gazdaközönségünknek, megszünt, miután azok a lapos javítására, átalakítására, becserélésére avagy megvételére; — a közönségnek engedve az e téren szakképzettségünkkel és jó munkájukkal fogva **Szijaártó Testvérek** rézműves és permetezőgép készítő cég, a közönség rendelkezésére áll, kérve a közönséget, hogy a régi kiérdemelt bizalmával ismét megajándékozzon sziveskedjék. Műhely a templom mögött, Vásári-nagy utcán lévő Volt Fehér István-féle házban (Nagy Pipa) van. 3881

**Szerszámnak való szilfa** eladó. Megtekinthető

3927 Klapka-utca II. szám alatt.

### Az Amerikai Áruház

üzleti berendezése 4 kirakat szekrénnel azonnal eladó; érdeklődni lehet a Honvéd Bazárba, Lutheránus udvar. 3924

Aref. főiskolai tápintézeteki bizottságnak tisztelettel kéri azokat a hölgyeket és urakat, akik gyűjtő-íveket voltak szivesek átvenni — lehető sűrűsösen a **Leszámitolás megejtésére végett méltóztatásuk beszoállítására** a főgymnázium igazgatóságához. 3922

Majdnem új, kitűnő hangu koncert cimbalom

— zongora hangu —

**eladó**

Mezei-utca 5. 3907

**Eladó** egy irodának, vagy fényképészeti műteremnek alkalmas vasszerkezeti üvegtető üvegfallal, vasszerkezeti üvegajtóval és egy nagy üzleti kirakat üzletajtóval; értekezni lehet dr. Fodor Sándor ügyvédnél, Nagykörösi-utca 20. szám alatt. 3902

**Lévai Gyula** szobafestő és mázoló VI. k., Gödröstemető-utca 6. szám.

Elvállal mindent, e szakbavágó munkálatot, ugyintén: szobafestést, mázolás, aranyozást, fényezést stb. gyorsan, tisztán, a legjutányosabb árak mellett. Levelező-lapon meghívásra azonnal elmegy a kívánt helyre. 3834

### Felhivatnak

a Szakra és környékbeli szőlősgazdák, kik a Szőlősgazdák Szövetkezeténél kékköre előfizettek, hogy a fizetési nyugtákkal a kékkő átvétele végett **Cseh Mihály** kereskedőnél **Lakyteleken** jelentkezzenek. 3887

**Kiadó** özv. Tormássy Lászlóné-féle ház, IV. ker., Oz-utca 1. sz. Értekezhetni Kaszap-utca 2. sz. alatt. 3845

Egy jó Bösendorfer zongora eladó.

Megtekinthető délután 3—4 óra között Gáspár András-utca I. szám alatt. 3891

**Eladó** Váci-ut 10 szám alatt 3 hold szántóföld, melyből 70 ut jókarban lévő gyümölcsös szőlő, jó lakóépületekkel ellátva; értekezhetni Kulcsár Pál tulajdonossal, Hunyadi-város 33. sz. alatt. 3866

Cs. Szabó János-féle városföldi 15 hold kitűnő minőségű szántóföld, tanyaépületekkel, kedvező fizetési feltételek mellett, **eladó**; ugyintén **Borbás-pusztán**, Cs. Szabó János féle, a kécskei-uti Szabó keresztnél, a **beiső tanya** 57 és fél hold kitűnő minőségű szántóföld, kedvező fizetési feltételek mellett, **eladó**; értekezhetni levelben **Ottlik Gézánnal**, Budapest, I., Fehérvári-ut 15. sz. alatt, vagy **Tóth Ignác** ügyvéd urnál Kecskeméten. 3868

**VII. ker., Sziget-utca 18. sz. ház eladó.**

Gazdálkodónak is alkalmas; értekezni lehet ugyanott. 3869

**Eladó ház.** I. ker., Uj-utca 2. számú ház, melyben van 5 szoba, 3 konyha, villanyvilágítással, 2 kamra, 2 élekkamra és istálló, nagy kövezett udvarral, jó kúttal, gazdálkodó vagy kereskedőnek alkalmas, **eladó**; értekezni lehet ugyanott. 3754

### A „Fehérlő“ vendéglő

házzal együtt eladó s május 1-ére átvehető; értekezni lehet a tulajdonossal I. ker., Burga-utca 2. sz. a. 3884

Egy alig használt

3885 **hálószoba berendezés,** egy asztal 6 székekkel eladó. Megtekinthető **Bocskay-utca 12.** szám alatt.

**Mérlegképes könyvelőnő,** ki ugy üzleti, mint gyári irodai teendőiben hosszabb gyakorlattal bír, megfelelő állást keres. Esetleg külön délelőtti és külön délutáni munkakört is elvállal. Cim: **Sebők Jutta** IV. Csáky-u. 14. 3890

Egy jó munkás

3891 **cipész-segédet** állandó munkára fölvesz **Fazekas Ferenc** cipész, III. ker., Losonczy-utca 5. sz.

### Szobafestést vállal

**Bódogh József** Árok-utca 12. sz. Ugyanott egy fiu fizetéssel tanoncnak felvétetik 3809

## Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítottak. Nagy kamatu adósságok kicseréltetnek. Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható.

**Papp Zsigmond** Kecskeméti, Gáspár András-utca 12. szám. 3781